



2:0 完美复仇

“我要进攻！”“我要取得胜利！”自从四国赛的赛程出台之后，杜伊就不断地重复这两句话以表达再次面对博茨瓦纳时的决心。昨天晚上，他和他的队员没有食言，中国队用汹涌的攻势和两个进球反击了这个一个多月前曾经大比分羞辱过自己的对手。国奥队的激情表演，让新建的五里河体育场在第一次举办男足正式比赛时就不断掀起了兴奋的人浪。

晚报记者 郭韬略 沈阳报道

现场：疯狂进攻掀起人浪

自从2001年之后就再没有接待过国字号球队的沈阳，给了国奥队足够的支持，昨天的新五里河体育场几乎是座无虚席。“中国队进一个！”“中国队2:0！”类似的呼声从比赛开始的第一分钟起就没有停止过。

同样从第一分钟开始，国奥队就在不断努力将战火燃烧到对方半场，并取得了良好的效果。4:0大胜中国队时所积累的心理优势让博茨瓦纳人在比赛开始阶段非常放松，不时炫耀着他们出色的身体素质和脚下技术。但是在中国队的猛烈攻势下，他们很快就无法做到轻松自如了。中国队一直到第40分钟才由沈龙元用一脚远射得分，事实上此前已经多次威胁到对方大门了。下半场，随着体能的下降，博茨瓦纳人几乎丧失反击能力，整整45分钟，他们甚至没有一脚像样的射门，而自己的后防线却一直处于风雨飘摇之中。姜宁在第75分钟为中国队打进了第二球，而之前他至少已经浪费了4个必进机会。

帅谈：杜伊遗憾不是4:0

虽然没能还对手一个4:0，但狂野的进攻和迥然有别于国家队的激情，让沈阳观众大呼过瘾，下半场的看台上频频掀起人浪，数万名球迷用这种方式表达着对杜伊的尊重。而杜伊本人在遗憾没能取得更多进球的同时，更多地表达了对队员们的满意：“很可惜没有打出一个同样的比分回敬对手，如果机会把握得好应该能进更多球。不过我还是要祝贺我的队员拿到了3分。对手昨天才到沈阳，加上时差，让他们受到了不小影响。也许人们会认为我们是胜在体能，但我们确实是把对手控制住了。”

谋略：变阵352

在接手中国国奥队之后，杜伊一直都坚持中场菱形站位的442阵型。不过这样的阵型在土伦杯以及南非八国赛中受到了严峻的考验，尤其是中场单后腰的设置让球队的防守受到了很大压力。

在这种情况下，杜伊昨天第一次将首发阵容变成了352，周海滨和赵旭日组成双后腰，队长陈涛担任前腰，左右两个边路交给了毛剑卿和沈龙元。而对于这样的改变，国奥队却没有任何不适应，效果也相当好。双后腰周海滨和赵旭日分工明确，一个主攻一个主守，在增加了中路防守厚度的同时，进攻丝毫不受影响。相比八国赛期间，中国队最大的改变就是中路的防守，之前被人轻易突破直接杀入禁区的场面几乎绝迹。在最有效的进攻手段受到抑制之后，博茨瓦纳队很难对中国队大门形成什么威胁。

“主要是考虑对方在防守时是532，改变阵型是为了增加中场的人数，增强对中场的控制。实战表明，队员们的表现在非常好，完全达到了我赛前的期望。”杜伊在赛后谈到变阵时如是说。而国奥队昨天的表现也给之前总受困于阵型的国家队教练、队员又上了一课：442还是352其实并不重要，在两种阵型之间随意切换，原来也可以做到如此轻松。



沈龙元首开记录



杜伊乐开了花



我们赢了

亮点：沈龙元大放异彩

周海滨、赵旭日、毛剑卿和朱挺，4位国脚昨天悉数被杜伊排进了首发阵容，而4人也一扫在国家队的晦气，表现非常出色。

不过相比之下，昨天给了人们最大惊喜的是17号沈龙元。司职右前卫的沈龙元是昨天中国队在进攻中最重要的一一个角色。除了在开场后不久曾被对方11号两次晃倒，显得相当狼狈之外，随后沈龙元就用积极的跑动和准确的传中完全压制了对手。尤其是上半场，中国队百分之八十的进攻都是来自沈龙元所在的右路，多次角球和前场任意球也都是由他创造。更重要的是，是他在第40分钟的一脚神来之笔帮助国奥队打开了胜利之门。

赛后，沈龙元不断感叹“进球的感觉太好了”：“这要感谢杜伊，他在赛前专门要求我，除了要多下底传中之外，还要在定位球时多注意外围的远射，这个球就是这样进的。”杜伊则对自己这样的安排非常得意：“我经常会突然有些灵感，有了灵感就会告诉队员，没想到今天真的起作用了。”

声音：博茨瓦纳迁怒裁判

从4:0到0:2，博茨瓦纳主教练布莱克对此落差并不感到意外：“这样的结果是我之前预料到的，因为中国队要报仇，他们为这场比赛准备得非常充分。”

在布莱克看来，之所以失败不仅仅是因为本队旅途劳顿，体能受到严重影响，还有主裁判孙葆洁的表现：“对手的表现非常好，但裁判让我很失望，我没想到一个国际级裁判的表现会这样，这样也会让中国足球没光彩。”布莱克所说的是孙葆洁在比赛中有多次令他不满的判罚，并给了中国队多次前场任意球和角球。事实上，在比赛中布莱克就不断和孙葆洁发生“口角”，并为此受到了严重警告，而且险些被罚出场。

不过首场比赛的失败并没有让布莱克对自己失去信心：“我们昨天刚到，今天就比赛，所以状态不好，经过调整我相信我们的状态会越来越好，我确保后面两场比赛我们将拿到6分。”

另场：日本2:1胜朝鲜

沈阳四国邀请赛昨天下午在五里河体育场正式拉开帷幕，在第一场比赛中，日本队以2:1击败了朝鲜队。

赛后获胜的日本队主教练坂田康治依然给了朝鲜队很高的评价：“对手的实力非常强，之前我们对对手并不了解，经过一段时间方才逐渐适应。其实对手的机会比我们要多得多，我们只是抓住了为数不多的机会才获得了比赛胜利。”而朝鲜队主教练李忠万对失利并不看重：“来参加这项比赛主要是为奥运会作准备，这场比赛让我们这支队伍得到了很好的锻炼，相信后面我们会越打越好。”

绿茵采风

于默奥宣布解约 马晓旭和瑞超分手

本报讯 瑞典于默奥俱乐部昨天正式发表官方声明，宣布和中国女足球员马晓旭正式解约。从俱乐部的表态来看，基本上是属于提前中止工作合同的一个程序。同时俱乐部也表示只是友好地说声再见，按照中国足协和马晓旭的要求，配合了中方的工作，实际上马晓旭在7月26日就到秦皇岛参加了女足训练。对于不愿和马晓旭续约的原因，于默奥队主教练安德烈委婉地表示：“之所以不愿意，有很多方面。瑞典女足联赛规定，一支球队只有3个非欧盟外援名额，我们队有两名巴西人，还有一位瑞士球员，再加上马晓旭，外援人数有些多。”木木

意甲赛程公布 圣诞节前米兰德比

本报讯 昨晨，意大利甲级联赛新赛季赛程公布，新赛季意甲联赛将于北京时间8月26日凌晨开始，至明年5月18日结束。国际米兰将在11月4日第11轮主场对阵重返甲级的尤文图斯，随后在明年3月22日客场挑战斑马军团。第17轮意甲将上演新赛季的首次米兰德比，国米12月23日主场迎战AC米兰，而第二次的米兰德比将在明年5月4日进行。

新赛季首轮，上赛季冠军国际米兰将在主场拉开卫冕征途，对手曾是终结蓝黑军团连胜战绩的乌迪内斯队。受“电话门事件”上赛季降入乙级、本赛季的升班马尤文图斯在主场迎战利沃诺。冠军联赛得主AC米兰与上赛季联赛亚军罗马则双双在客场作战。前者的对手是升班马热那亚；后者将与巴勒莫对阵，这也是首轮比赛中实力最为接近的一场比赛。木木